

**追踪1 《5男凌晨吃烧烤遭数名蒙面人持枪拿刀追砍》** (详见本报昨日6版)

文昌警方对本报报道高度重视,案发后迅速锁定3名犯罪嫌疑人

**抓获2名嫌犯 另1人投案自首**

□记者 畅凯

本报讯 昨日,本报报道《5男凌晨吃烧烤遭数名蒙面人持枪拿刀追砍》引起关注。文昌市公安局高度重视,案发后迅速锁定嫌疑人。目前已经抓获2名嫌疑人,另外一人投案自首,案件正在进一步侦办之中。

昨日,记者从受害人及文昌警方获悉,发生

在6月19日的这起案件,几名嫌疑人要砍的并不是云某,而是和云某在一起吃烧烤的其中一名朋友。云某这名朋友之前在海口与他人结怨,双方发生肢体冲突后,对方要求赔偿3000元医药费,但云某这名朋友不予理睬。之后在一次接触中双方又发生冲突。案发当天,云某与朋友一起吃烧烤时被他人发现,当天晚上几名嫌疑人出现在现场进行追砍。警方经过初步

审讯发现,嫌疑人供述称直到最后才发现砍错人了。

案发后,文昌市公安局立即展开侦查。经调查证实,3名蒙面男子分别持1把枪型物和2把砍刀追赶3名正在吃烧烤的男子,造成云某(男,26岁,文昌市冯坡镇人)受伤(正在医院接受治疗)。

经侦查,黄某(23岁,文昌市锦山镇人)、刘

某光(22岁,文昌市冯坡镇人)、苏某标(21岁,文昌市锦山镇人)有重大作案嫌疑。昨日凌晨,文昌市公安局民警在冯坡镇某村将犯罪嫌疑人刘某光、苏某标抓获,并查获砍刀、射钉器改制枪型物等。犯罪嫌疑人黄某于昨日15时许向警方投案自首。至于双方之间具体矛盾等情况,需要进一步侦审及调查后才能确定。目前,该案正在进一步侦办中。

**追踪2 《男子坠桥落江失踪》** (详见本报6月20日3版)**男子遗体在南渡江边被放牛村民发现**

家属接受其意外坠桥的事实,没有要求法医进行尸检

□记者 畅凯

本报讯 6月18日晚,万宁籍男子黄在学从南渡江第二大桥不慎坠落后失踪。昨日上午9时许,距离落水点3公里开外,新坡镇新村头村

放牛村民在江边发现了一具尸体。经过黄在学家属辨认,死者就是坠桥的黄在学。海口市龙华区水务、公安及琼山消防、定安消防、蓝天救援队的搜救工作终止。

昨日上午9时许,正在船上参与搜救工作的

海口龙华公安分局新坡派出所所长戈志胜接到指挥中心警情,新村头村放牛村民报警称发现一具尸体。戈志胜随即通知黄在学的家属迅速赶赴现场。由于尸体经过长时间浸泡已经浮肿变形,经过家属辨认,确认就是坠桥失踪的黄在学。

“家属接受了黄在学意外坠桥的事实,没有要求法医进行尸检。”戈志胜说,从事发到尸体被发现,海口市龙华区水务、公安及琼山消防、定安消防、蓝天救援队才停止搜救工作。昨日上午,黄在学家属将遗体运回老家办理后事。

**轻信捕蛇人话 他花2600元买瓶“神奇药酒”**

事发海口桂林洋开发区,打工男子上当受骗欲报警

□记者 吴兴

本报讯 近日,在海口桂林洋开发区一工厂打工的男子小梁,花2600元向两名捕蛇人买了一瓶“神奇药酒”。小梁称,他轻信捕蛇人的话,将药酒带回家后越想越不对劲,他上网查询后发现疑点重重,感觉自己上当受骗,买到假药酒了。

今年23岁的小梁是广东湛江人,目前在海口桂林洋开发区一家工厂打工。6月10日上午9时许,两名捕蛇人在工厂外将抓到的一条眼镜蛇放到袋子里。这一幕被小梁和工友们看到了。两名捕蛇人对小梁说,他们是广西人,祖祖辈辈都是捕蛇高手。

小梁想起去年和工友们在车间内发现的一条眼镜蛇,就请两名捕蛇人帮忙,检查工厂里是否有蛇。两名捕蛇人听后爽快地答应

了。他们在小梁工作的厂子里走了没多久,就坐在地上看到蛇爬行过的痕迹,断定厂子里还有蛇。在工厂的一处草地上,两名捕蛇人发现了一个洞口。两名捕蛇人发现洞口后就蹲了下来,一人将袋子打开,另一人朝着洞口喷洒药水。过了一会儿,一条眼镜蛇从洞口爬了出来。两名捕蛇人熟练地将蛇抓住并放到袋子里,然后再将袋子口勒紧。

突然,一名捕蛇人“啊”地叫了一声。小梁看到,一名捕蛇人左手的小指被蛇咬到了。另一名捕蛇人说了句“怎么这么不小心”,随即从包里拿出一个水壶,被咬伤的捕蛇人喝了一小口药酒,然后将一部分药酒倒在伤口上方的手臂上,不断地往伤口处推。过了一会儿,伤口处滴下几滴血。

对方告诉小梁,滴出的是蛇毒,这跟他喝下的药酒有关。小梁对这种“神奇药酒”非常

感兴趣。在小梁和工友的要求下,两名捕蛇人同意卖给小梁药酒。“他们倒了一矿泉水瓶(500毫升)药酒给我,收了我2600元。”小梁说,两名捕蛇人向他的工友推销药酒时,其他人嫌贵而没有购买。

随后,小梁在网上搜索发现,网上有很多关于捕蛇人高价销售假药酒的报道。

小梁说,两名捕蛇人在走的时候还特意写出了祖传秘方的药材名称。记者在小梁提供的“药方”上看到,一共有21种中药材,其中包括海蛇两条、地皇蜂50g、熊胆0.9g等。记者拿着这份“药方”前往海南省中医院咨询了多名医生。医生们均表示,这些药材泡制出来的药酒应该不能解蛇毒。

小梁告诉记者,买回的药酒他一口都没喝过,也不敢喝。他感觉上当受骗了,准备向警方报案。

**虚开600万元增值税发票潜逃 男子被海口铁警抓获**

□记者 沈丽焕 通讯员 汪楚雯

本报讯 海南某医药科技有限公司的工作人员李某,因涉嫌虚开增值税专用发票用于骗取出口退税、抵扣税款600万元畏罪潜逃,被北京警方列为网上在逃人员。昨日,李某在海口火车站乘车时被海口铁路警方抓获。

昨日12时许,海口火车站派出所民警在车站进站口开展治安巡逻时,通过身份信息比对系统查获网上在逃人员李某,随即将其控制并带回派出所进一步核查。经查,今年47岁的李某(深圳市龙岗区人),2016年5月至2017年12月在海南某医药科技有限公司任职期间,通过北京某商贸有限公司的陈某虚开增值税专用发票54份,价税合计6003360元,涉嫌虚开增值税专用发票用于骗取出口退税及抵扣税款发票。2017年12月6日,北京市公安局东城分局对涉案人员李某进行网上通缉。

**儋州在全省首推“信用再造”工程 助力贫困户精准脱贫****部分贫困户不符合金融机构授信条件**

儋州大成镇推赛村委会陀爹村村民符步宁成为首批享受到“信用再造”政策的贫困户之一。今年57岁的符步宁全家12口人,常年以种甘蔗和打零工维持生计。早在2007年,符步宁曾向当地农信社贷款2700元搞养殖,但养的10头猪在出栏前染病死去,经营失败后无力偿还本息,也因此征信系统内留下

了不良记录。

随着近年来我省脱贫攻坚的不断推进,符步宁也想借助金融扶贫的政策东风,再次贷款养牛。由于符步宁存在“信用污点”,不符合金融机构授信条件,这让他犯了难。事实上,符步宁的情况并非个例。儋州大成镇流坡村的贫困户李子达也曾于

2004年向当地信用社贷款2700元养猪养鸡,不想却遭遇台风和鸡瘟,亏本后无力偿还贷款,留下了信用不良记录。

“部分贫困户因病或因经营失败等客观原因,成为了失信人,但自身仍有脱贫的意愿。”中国人民银行儋州市中心支行行长李伟伦表示,精准扶贫就是要对接每位贫困户的实际情况,不能让他们因为不良信用记录,失去金融扶贫的支持。

**56户失信贫困户获得200多万元贷款**

今年年初,中国人民银行儋州市中心支行下发文件,鼓励辖区金融机构对失信贫困户进行“信用再造”,帮助被信用制度隔离在金融服

务之外的贫困户获得适当的信贷支持。

儋州农信社率先响应,针对建档立卡贫困户中的失信农户开展信用重建工作,“由基

层信贷员进行入户调查,对有创业意愿且有能力的贫困户,再次给予信贷支持。”儋州农信社主任江天伦告诉记者,截至目前,已有包括符步宁和李子达在内的56户失信贫困户获得了农信社提供的200多万元贷款。

本报讯 长期以来,在金融扶贫的政策引导下,不少建档立卡贫困户获得了贷款支持,走上了脱贫致富的道路,但对于部分有着不良信用记录的贫困户来说,贷款受阻,金融扶贫的路子行不通。在精准扶贫的背景下,如何帮助这些贫困户摘下穷帽子,成为了当前脱贫攻坚的一道难题。为此,儋州在全省首推“信用再造”工程,中国人民银行儋州市中心支行联合儋州农信社为失信贫困户实施信用豁免和重建,帮助贫困户重新获得信用和贷款扶持。 记者 林文星